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01 - (UEPB) Simplificando-se a expressão 

2
[(n 1)!] (n 2)!(n 1)!

(n 2)!(n 1)!

− − − −

− −
, obtém-se:  

a) (n – 1)! 

b) n – 1 

c) n! 

d) n – 2 

e) (n – 2)! 

 

02 - (UECE) O quadro numérico a seguir é conhecido 

como o triângulo de Pascal-Tartaglia: 

.........................................................................................
15101051:linha 6

14641:linha 5

1331:linha 4

121linha 3

11linha 2

1linha 1

a

a

a

a

a

a

 

e assim sucessivamente. 

Observando a lógica construtiva do quadro anterior, 

podemos concluir que a soma do segundo elemento da 

2009
a
 linha com o penúltimo elemento da linha 

imediatamente anterior é 

a) 4015. 

b) 4017. 

c) 4019. 

d) 4021. 

 

 

03 - (UFF RJ) Os números n1, n2, n3, listados abaixo, são 

racionais. Escreva–os na forma de fração irredutível p

q
 

com p e q números inteiros, q 0≠ . 
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3
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     
∑ ;  

3

100
n

98

 
=  
 

. 

04  - (FGV)  Considere o seguinte arranjo de números: 

 

a) Considere a sequencia numérica formada pelos 

números dispostos na segunda diagonal, que são: 1, 

2, 4, 7, 11, ... 

O 99.º número dessa sequência é um elemento da 

100.
a
 linha da tabela. Calcule esse número. 

b) Seja f(n) a soma dos números da linha n. Calcule n, 

sabendo que f(n) = 4094. 

 

 

05 - (MACK SP) O “Triângulo Aritmético de Pascal” é 

uma tabela, onde estão dispostos, ordenadamente, os 

coeficientes binomiais 
n

p

 
 
 

, conforme representado 

abaixo. 
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Sendo Si a soma dos elementos de uma linha i 

qualquer, consideradas n linhas, a soma S1 + S2 +… + Sn 

é igual a 

a) 2
n – 1

  

b) 2
n
 – 1 

c) 2
n
  

d) 2
n
 + 1 

e) 2
n + 1
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06 - (UFPel RS) Os fatoriais são importantes em análise 

combinatória. Por exemplo, existem n! caminhos 

diferentes de arranjar n objetos distintos numa 

sequência. Esses arranjos são chamados permutações 

simples e número de permutações é dado pelo produto 

123...)2n)(1n(n ⋅⋅⋅⋅−−  

Utilizando essa teoria, o valor de n! na expressão 

(n 1)! 2n! 6(n 1)!+ − = −  é 

a) 2. b) 3. 

c) 6. d) 1. 

e) 24. 

 

 

07 - (UFTM) Se (n−m)!=24 e com n, m ∈ Q_ , 

3
n.m

2
= então, 

a) 2
m

n
=  b) 9

m

n
=  c) n + m = – 5 

d) n + m = 5 e) m – n = – 5 

 

08 - (UNIMONTES MG) A soma dos elementos de uma 

linha do triângulo de Pascal, de numerador n, é 256. O 

valor de n é 

a) 8. b) 9. c) 7. d) 6. 

 

 

09 - (UFCE) Dentre os cinco números inteiros listados 

abaixo, aquele que representa a melhor aproximação 

para a expressão:  

2 2!  3 3!  4 4!  5 5!  6 6!⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅  

a) 5030 

b) 5042 

c) 5050 

d) 5058 

e) 5070 

 

10 - (FGV) Se 
2

nn

6

1n

5

1n 2 −
=




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 −
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

 −
, então n é igual 

a: 

a) 4  

b) 6  

c) 9  

d) 5  

e) 8 

 

11 - (UFAL) Determine o valor da soma 



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7
.  

 

12 - (PUC RS) No triângulo de Pascal 

 

a soma dos elementos da linha n com os da 1 n +  é: 

a)  n(n + 1) 

b)  2
n ⋅ 2n + 1

  

c)  3 ⋅ 2n
  

d)  2 ⋅ 2n + 1 

e)  3
n
 ⋅ 2n + 1

  

 

13 - (UEG GO)  O triângulo de Pascal é uma tabela de 

números dispostos em linhas e colunas, como segue:  
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Um elemento desse triângulo é dado pela combinação 

de n elementos tomados p a p.  

Exemplo: C4,2 = 6 (linha 4 e coluna 2). 

Marque a alternativa INCORRETA: 

a) C7,3 = C7,4  

b) C2,2 + C5,3 = C4,2 + C6,1  

c) C6,2 + C6,3 = C7,3  

d) C6,0 + C6,1 + … + C6,6 = 2
6
  

e) C0,0 + C1,0 + C2,0 + … + Cn,0 = n + 1 

 

 

14 - (UNIFOR CE) Sobre as sentenças 

I. 







=









18

50

32

50
 

II. 202
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...

2
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1
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0
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=


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III. 







=








++
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+
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
+



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



13

33

12

32
...

12

14

12

13

12

12
 

é correto afirmar que: 

a) somente I é verdadeira. 

b) somente II é verdadeira. 

c) somente III é verdadeira. 

d) somente I e II são verdadeiras. 

e) I, II e III são verdadeiras. 

 

 

15 - (UNIFOR CE)   A soma  
9

6

9

5



 

 +



 

  é igual a 

a) 
10

5



 


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b) 
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6



 


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c) 
10

9



 


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d) 
11

9



 


  

e) 
18

15



 


 

 

 

16 - (Mauá SP) Resolver a equação 






 +
=







 −

4

1n

2

1n
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GABARITO 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

D A n1=3/4 
n2=3/2 

n3=4950/1 

a)4852 
b) n=12 

B C C A B E 84 c B E B 3 

 


